
    
 

     Většina dnešních lidí se vyhýbá oběti. Podstoupí 
ji jedině tehdy, když skrze ni dosáhnou splnění svého 
mnohdy egoistického přání. Ale i věřící lidé se v této 
době vyhýbají obětem, protože k tomu nejsou vedeni. 
Skrze drobné denní oběti se však člověk přizpůsobu-
je Božímu řádu a roste v lásce k Bohu. Lidé nevědí, 
že skrze dobrovolně přijatou oběť z lásky k Bohu zís-
ká člověk hluboký mír v duši. A navíc Bůh je při ko-
nání této oběti povzbuzuje. Kromě toho tito lidé jdou 
nejrychlejší cestou do nebe. 
     Aby se člověk rozhodl pro oběť, musí k tomu mít 
důvod. Například chce se z lásky k Bohu zdokonalit. 
Nebo přináší oběť pro druhé lidi, aby získali mimo-
řádné milosti Boží. Popřípadě chce obětí získat pro 
sebe vyprošení nějaké milosti. Obětovat se nezištně 
pro druhé je u Boha velmi ceněno. Sám Boží Syn 
podstoupil největší oběť za nás. 
     Pro zahájení oběti potřebuje člověk získat od Bo-
ha zvláštní milost. Tu Bůh rád uděluje, zvláště když 
člověk trpělivě snáší utrpení. 
     Po vykonané oběti člověk obdrží od Boha hlubo-
ký mír v duši a radost, že se překonal a udělal něco 
užitečného. Tato radost a mír v duši jej vábí do dal-
ších obětí. Člověk si uvědomuje, že jen tyto skutky 
konané z lásky k Bohu si odnáší do věčného života, 
vše ostatní se na konci života stává bezcenným. 
     O vykonaných obětech lidé zpravidla nehovoří. 
Pokud něco naznačí, tak to bývá nikoliv pro získání 
uspokojení, obdivu a vděčnosti, ale jen proto, aby po-
vzbudili druhé k obětem. 
     Ani sami před sebou si těchto obětí mnoho necení, 
mají dojem, že je konají hlavně díky mimořádné mi-
losti Boží. 
  ■  Otec Pio přijal ve svých 31 letech stigmata. Měl 
otevřené rány na rukou, na nohou a v boku. Tím byl 
uveden do stavu ustavičné hluboké bolesti. Na příle-
žitostné otázky některých svých duchovních dětí, ja-
ké bolesti mu působí stigmata, poněkud poodhalil 
roušku mlčení a jen v náznacích dal nahlédnout do 
krajiny, které by se každý zděsil. Naznačil, co zvláště 
trpí při slavení mše svaté, kdy jistým způsobem pro-
žívá utrpení Páně. Utrpení přijímal jako prostředek, 
aby uměl správně a hluboce milovat. A skrze toto 
utrpení dostávaly tisíce lidí velké milosti Boží a zcela 
měnily svůj život. 
     Dobrovolně přijaté utrpení jej zcela ponořilo do 
Boží lásky. Bůh mu dával důvěrně nahlédnout do 
svých plánů. Vidět blaženost lidí v nebi už jej napl-
ňovalo mírem v duši. Mimořádná blízkost Boží, až 
důvěrný kontakt s Bohem, jej naplňovala hlubokým 
mírem v duši, který mu umožňoval s láskou a poko-
rou přijímat těžké utrpení po padesát roků. 
  ■  Matka Tereza se rozhodla pomáhat těm nejubo-
žejším, zejména v Indii. Nacházela umírající lidi na 
ulici, odvážela je do svých ubohých středisek, omý-

vala jim rány a celé tělo a vyprošovala na bohatých 
lidech pomoc pro tyto ubožáky. Těm, kterým již ne-
mohla více pomoci, umožnila, aby setrvali poslední 
minuty svého života v jejím náručí. Tito ubožáci 
umírali vyčerpáním, hladem, nemocemi a přitom po-
ciťovali její lásku a mír. 
     Špína, infekce, zloba, to vše odpuzovalo ostatní li-
di, aby těmto ubožákům pomohli. A mnohdy okolní 
lidé ještě záměrně se zlobou ztěžovali Matce Tereze 
tuto práci. Ona nerozlišovala, kdo je jakého nábožen-
ství nebo zda je věřící, ale pomáhala všem. Láska 
k Bohu ji zcela pozvedala nad zoufalé poměry těchto 
ubožáků a oni tuto lásku pocítili a prožívali díky ní 
přes všechno utrpení pocit míru. Ale tento hluboký 
mír, Boží mír, který mnohé mladé dívky fascinoval, 
je strhl k následování jejího života. Dostaly milost 
Boží, že takový život má nesmírnou hodnotu, že zce-
la překlenuje prožívané utrpení a vede k věčné blaže-
nosti. 
  ■  Středoškolák se zamiloval do hezké dívky. Ta se 
navíc snažila být taktní a milá. Během půl roku šťast-
né známosti se rozhodli pro sňatek. Za několik měsí-
ců po svatbě začala mít manželka stále větší nároky, 
chtěla si více užívat života a zatím nechtěla mít děti. 
Manžel byl zklamán, ztratil trpělivost, a tak docháze-
lo k hádkám. Byl z toho vztahu nešťasten a pochopil, 
že se nechal ovlivnit její hezkou postavou a milým 
jednáním. Za svobodna vůbec nepochopil, jaká je. 
Uvědomil si, že byl značně naivní, a bouřil se proti 
Bohu, že jej neochránil. 
     Když po dvou letech neuspokojivého manželství 
zhodnotil situaci, pochopil, že se na manželství díval 
z pozice své sebelásky a nyní za to musí trpět. Viděl, 
že hádky nevedou k ničemu dobrému, a proto se roz-
hodl pro jiný přístup k životu. Umínil si, že se nene-
chá vyprovokovat k hádkám. Pokud bude mít jiný 
názor, bude jej prosazovat klidně a bude jej věcně 
zdůvodňovat. Ani v hloubi duše nebude manželku 
odsuzovat a bude se snažit řešit mnohé spory i humo-
rem. Manželka tuto změnu zpozorovala. Viděla jeho 
vnitřní klid a postupně začala prosazovat své názory 
klidněji. A tak se společný život stal snesitelný, i 
když manžel byl smutný, že nedosáhl vysněného 
šťastného vztahu. Neustále prosil Boha o posilu a za 
obrácení manželky. 
     Po dvanácti letech manželství žena onemocněla 
na rakovinu a za čtyři měsíce zemřela. V tomto obdo-                                                                                                                 
bí začala chápat trpělivost a obětavost manžela a jeho 
vnitřní klid, který čerpal z modlitby, kterou prožíval 
srdcem. Po smrti manželky se za půl roku seznámil 
s velmi klidnou dívkou a uzavřeli sňatek. Pochopil, 
že po očišťování v prvním manželství je nyní uzpů-
soben prožívat šťastné manželství. Děkoval za to Bo-
hu. 
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